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Ata da 6窒Sess5o O「dindria Da 13重しegisiatura

identific坤50 Ba融a: Tipo de Sess狛Sessao Ordin緬a膏be皿「a O3/04/2023- inicio as 19:00 h

et6rminoas 20:15 h

Mesa Diretora: Presidente: Manoel Ar冊o De Souza Costa 」unio「/PODEMOS; Vice-P「esidente:

Sergio Luiz Bigliard=unior/ PSC; Primeiro Sec「etario: Ciaudemir De Chaves/PT; Segundo

Sec「et:而0: Beatriz Ma「ia Paradzinski/REPUBLiCANOS.

しista de Presenca na Sess5o: Manoei A冊o De Souza Costa 」unio「 /PODEMOS;; CIaudemi「 De

Chaves/PT; Se「gio Luiz Bigiiard=unior/ PSC; 」o50　Bento Em冊no /PD丁; Ozeias de

Oiivei「a/REPUBしICANOS; Andr6 Napiwoski Figueira de Barros /PSC; Marciano Skrzypczak/PDT.

Expedientes: 01. ABERTURA DA SESSÅo: O Presidente Manoel A冊o De Souza Costa 」unior

invocou a prote鈴o divina′ Pela grandeza da p緬aI O P「OgreSSO de Realeza e o bem-eSta「da sua

popu-a肇o decIarou abertos os trabaIhos da 6g sessfo ordin5ria deste dia O3 de ab同de 2023.

Convido esse instante ao pasto「 Gilma「 pa「a que se dirija ate o p聞pito, Onde fara o uso da

paiav「a pa「a t「aze「 um convite a toda a populac§o e sem seguida trarauma paiavra def6・ Solicito

a ap「ova鋒O dos pares 「eferente a Ata da Sessfb Ordin鉦a 「ea=zada no dia 27 de mar9O de 2023,

que ja foi disponib冊ada aos senhores pa「a an訓se. Se todos conco「dam, PermaneCam COmO

estfro e os contr緬os se manifestem. Ap「ovado portodos. Quero sauda「 e agradecer a presenea

detodos nesta sessfb, aOS que nOS aCOmPanham peia radio aquareia etamb6m pela pagina do

face book da camara de vereadores. Sejam todos bem vindos.

Mat6rias do Expediente: O Presidente ManoeI A冊o De Souza Costa 」unior soiicitou que o

Primeiro Secretdrio Claudemir De Chaves fizesse a leitu「a das indicac6es dos vereadores‥

iNDICACÅo N.g O5/2023: O Vereador Ozeias de Oliveira abaixo assinado, nO uSO de suas

atribuic6es Iegais, Vem indicar ao executivo municipai para que o mesmo atrav6s do

departamento responsまvei da municipaIidade, Para que Seja coIocado um bebedouro no lago

municipa- pr6ximo da quadra de grama sint6ticaI Pa「a fomecimento de agua no「mal e gelada

para as pessoas que ut亜am as 。uadras de Espo巾esノa aCademia′ O Pa「quinho e a pista de

caminhada. Enfim que esse bebedouro possa atender a todas as pessoas que ut旧zam o lago

municipa上Com a palavra o vereador Ozeias de OIiveira para suajustificativa: Nきo tem um ponto

cle agua potavel ge-ada disponivel pa「a se「 u輔zado peias pessoas que ut服am o lago municipai

e assim atenderfuma reivindicacfo da popuiacao que a tempo pedem esse investimento no

lago municipa口NDICACAo N.9 06/2O23: O Vereador Ozeias de Olivei・a abaixo assinado, nO uSO

de suas atribuic6es Iegais, Vem indica「 ao executivo municipaI pa「a que o mesmo atraves do

departamento responsivel da municipaIidade, Para que Seja programado em bebedouro junto

ao projeto do meu campinho nojardim primavera, Para fomecimento de dsua normai egelada

para as pessoas que vわut陸ar a quadra de campo sint6tico Enfim que esse bebedouro vai

atender a todas as pessoas. O Vereador Ozeias de Oiivei「a abaixo assinado′ nO uSO de suas

atribuic6es Iegais, Vem indicar ao executivo municipal para que o mesmo at「av6s do

departamento responsiveI da municipalidade, Para que Seja p「Ogramado em bebedouro junto

a。 PrOjeto do meu campinho noja「dim p「imavera, Pa「a fo「necimento de宛ua no「maI e gelada

pa「a as pessoa§ que V約ut冊ar a quadra de campo sint6tico Enfim

五山0晶へ　為し
que esse b bedouro vai
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atender a todas as pessoas. INDICACAo N.9 07I2023: O Vereador Ozeias de Olivei「a abaixo

assinado, nO uSO de suas at「ibuic6es legais, Vem indicar ao executivo municipal pa「a que o

mesmo atraves do departamento 「esponsavel da municipa"dade, Pa「a que Seja feito a

pavimenta亨fo asf猫ca de 250 m.i de extens5o na Rua Ant6nio Ma「ques Cavanis′ rua da pizzaria

da Eiza at6 o final e tambem seja feita a substituicao da冊mina肇o existente po「しED e faze「

uma extensfo de 「ede no finaI para coIocar mais um ou dois pontos de iIuminac50. Com a

paiavra o vereador Ozeias de Oiiveira para sua justificativa: Os primeiros lOO metros tem

comercio com uma grande ci「cu-acfo de ve(cuios e ainda te「aum mercado a qual serautiiizado

po「 grande nlimero de pessoas e o restante da Rua p「ecisa desse investimento′ POis os

m。「ad。「eS [ edem atempo po「 um investimento na pavimenta925o asf細ca cIo Iocal′ aSSim sera

eIiminado o acumulo deterra e mato no pavimento existente no Iocai e com a instaia95o de

novos pontos de l含mpadas ira reso一ver o p「oblema da Escuridfo no IocaI・ O P「esidente Manoel

A輔o De Souza Costa 」unior soiicitou que o Primeiro Secret緬o CIaudemir De Chaves fizesse a

leitura da Moeao de autoria do Vereador」uniorCosta: MOCÅo N.901/2023 - Exmo・ S「 Manoel

A冊o de Souza costa 」unior. Presidente da c会mara municipaI Realeza-PR. O Vereador Manoei

A亜o de Souza Costa 」unio「 abaixo assinado, O Ve「eador que o presente subscreve′ aParado no

artigo deste regimento intemo′ Vem 「eSPeitosamente a p「esen9a de vossa exceIencia solicita「

que seja levada a apreciacao do PIenario a Moc§o′ nOS Seguintes termos: MOCÅo DE

CONGRATUしACOESたAPLAUSOS ao PoIicial M冊ar: Ma「cos 」oaquim Souza, PO「 Seu atO de

bravura no dia O6/08/2020 por voIta das 2Oh40 onde ele e sua esposa estavam voitando de

P6roIa do oeste, Onde tinham ido na igreja e ao passa「 Peia pr-281 km 594 depararam-Se COm

um acidente do tipo choque seguido de tombamento de ca「reta e ao ir verificar o acidente foi

constatado que o moto「ista estava f。「a do caminh5o e com uma das pemas amputadas e estava

morrendo por hemorragia. Diante da imin6ncia da morte por hemorragia foi 「eaiizado um

tomiquete com uma camiseta e coiocado o motorista em uma camioneta para ir de encontro

com a ambulancia do SAMU. O qual oco「reu mais a frente′ Segundo relatos das enfermeiras e

m6dico o procedimento feito peIo poiiciai saivou a vida do motorista. Assim conto com apoio

dos pares. Realeza′ 30 de marco de 2023. Manoei Arilto de Souza Costa 」unior. Vereador. A

mo9fo esta em discussao. A palavra com os senho「es vereadores. A mo誇o esta em votacao.

Quem for favorまvel permaneca como esta e os cont「狛os se manifestem. Aprovado por todos.

Nesse momento convido a Secret計ia da Assist台ncia Sociai Zanete Marcante a se dirigir ao

p刑pito, Onde trar5 EscIarecimentos sobre os projetos O6 e O7 de 2023 de Autoria do Executivo

Municipa上Com a paiavra a Secret鉦a da Assist台ncia Sociai Zanete Marcante′ VOC台tem lO min

para expIanaros dois projetos deforma breve e objetivo para que setome def細I compreensfo

de todos. iniciando agora. Com a palavra a Secretaria Zanete que primeiramente saudou a mesa

diretora etodos os p「esentes nessa sess割o, na SuafaIa comentou que achou Iouv訪el noano de

2021 que os nobres vereadores com a economia que sobra da camara todo ano foi destinado

para a const「uc5o de 2O casas populares. Segundo a secret緬a de Assistencial Social de Reaieza′

Zanete Ma「cante, OS PrOjetos O6 e O7 vai atender as fam掴as mais necessitadas do munlCIPiO.

′′sfo pessoas que reaimente precisam, fam航s que t台m muitas criancas e que dormem todas

em um mesmo quarto, idosos que moram em casas cedidas e pes§OaS qしIe Pagam alugueI em

casas muito prec緬as′′. As obras serfo executadas peio novo formato da modaIidade. Na

primeira etapa 6 realizada a urbanizac§o dos Iotes′ COm a impIantac§o de 「ede de agua e esgoto′

d「enagem, terraPlenagem, PaVimentacfo′ ent「e Out「OS itens. Na fase seguinte′ tem inicio a

primeira etapa 6 realizada a urbanizac§o dos Iotes′ COm a impIantac§o de 「ede de agua e esgoto′

d「enagem′ terraP-enagem′ PaVimentaC書芸蒜Na耕土捗㌢ ty
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construcfo das casas. Anteriormente′ OS emPreendimentos seriam produzidos e financiados

pela Caixa Econ6mica Federal・ Este projeto vai beneficiar os inqu冊os das moradias populares

de duas fo「mas: quando forem sorteados, e′ POSteriormente′ na COnStruCaO das moradias′ uma

vez que os futuros moradores ser5o cont「atados para que construam a sua pr6p「ia casa. O

perf。do de c.adast「amento das fam備s feitos sob crit6「ios com base no programa junto aos

comit台s gestores. Os bene舶os habitacionais inc旧dos no prog「ama poderao ser reforma ou

repa「o, COnCeSSfro de materiais de construc5o e se「vico de apoio de engenharia civii ou

a「quitetura. Os materiais∴SeraO fomecidos di「eta ou indiretamente peia P「efeitura ou

provenientes de doac6es decorrentes de pa「ceria com a iniciativa privada. E a mao de obra sera

fomecida peia Prefeitura. E conside「ada de baixa 「enda a fam紺a cuja renda n訃o ultrapasse meio

saI鉦o m「nimo por pessoa residente no mesmo im6vei e que nわconsiga arca「 COm OS CuStOS

das ob「as. O Presidente ManoeI A「ilto De Souza Costa 」unio「 passou a paIav「a aos demais

vereadores para fazerem suas perguntas para a secretaria. Com a palavra o vereado「 Marciano

que apenas parabenizou a secreta「ia peIo 6timotrabaiho que vem fazendo na pasta que quando

pegou a pasta estava tudofora de ordem e que aos poucos a pasta est描cando 6tima′ aPenaS

era isso que tinha para fa-a「 para secretaria. Com a paIav「a o vereador Ozeias que tamb6m

apenas parabenizou a secretaria pela sua pasta que nos outros anos a pasta da assist台ncia social

era totalmente deso「ganizada e oIha como essa pasta =eSSe Perfodo se destacou quantas

fam掴as j評oram beneficiadas nesse tempo e que esses projetos O6 e O7 eies vao ajudar ainda

mais as fam満s necessitadas que precisam de uma moradia de quaiidade・ Com a paIavra o

vereador Maneco que tamb6m parabenizou a sec「etaria Zanete peIa 6tima organiza9fo em sua

pasta e g「atificante ve「tanta dedica弟o e carinho na pasta. Com a palav「a o vereadorTidao que

apenasfez a seguin七e pergunta para a Secret緬a: Zanete precisamos saber exaIto quanto tempo

vai para essas casassairem do papeI e serem const「uido porqueja se passaram dois anose meio

e at6 o momento nada aconteceu essa seria minha pergunta a secreta「ia. Com a palavra a

Secreta「ia que apenas ressaltou que nao gosta de coIocar datas mais apenas disse que o mais

rapido poss{ve- essas casas vao comecar a sair do papel′ aPenaS que aSSim quefor aprovados′ e

na sequencia ent「a como licitacao e o mais 「apido essascasasv約serconstruida. Com a paIavra

o vereador Ciaudemir Chavestamb6m fez uma pergunta a secretaria como sera a escoiha dessas

fam掴as secretaria? Com a pa-avra a secretaria apenas ressaItou que a esco冊a dasfam陸s sera

quem estatadastrado no sistema quem tem menos de dois saI訪os minimos e deixou bem claro

que nfo tera prioridades e nem favoritos para a escola dessas casas. Com a palavra o Presidente

ManoeI A冊o De Souza Costa Junior agradeceu a presen9a da secretaria por ter vindo aqui e

expIica「 sobre os projetos e coIocou essa casa de leis a disposicao da secretaria. O Presidente

Manoei A冊o De Souza Costa 」unior soIicitou que o Primei「o Secretario Claudemi「 De Chaves

fizesse a leitura do Requerimento sem numeracfo do afastamento do Prefeito Municipal PauIo

Cezar Casar出血st「e Presidente da C含mara de ve「eadores de Realeza/PR; O S「. PauIo Cesa「

Cazarii′ Prefeito Municipai de Realeza′ Estado do Parana′ Vem atraV6s desse soIicita「′ COm

fundamento no artigo 68. lnciso l, da Lei Org§nica Municipa川cenca de 90 (noventa) dias para

iniciar tratamento de sa心de, a Pa巾r do dia O3/O4/2023, Sendo que nos pr6ximos dias se・ま

encaminhado a血§tre C台mara de Vereadores dos atestados medicos para justificar a refe「ida

=censa. Reaieza, 31 de marco de 2023. PauioCesa「Casa乱Prefeito Municipa上O requerimento

est5 em discuss害o. A paIavra com os senhores ve「eadores. Com a palavra o vereador Ozeias de

Oiiveira que diz ser favorave- ao reque「imento do afastamento do P「efeito po「que assim vai

休し、汐へ〆　　山高軌っ
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estar cuidado da sua sadde entfo que possa se recuperar o mais rapido possivel e desejou as

boas-Vindas ao Moacyr que possa fazer um excelente trabalho no executivo. Com a palavra o

ve「eado「 Marciano que tamb6m se diz ser favoraveI ao requerimento pa「a o afastamento do

prefeito Municipal que em primeiro -ugar vem a sa蘭e e depois os afazeres entao que eIe se

recupere e possa estar voltando o mais r紳do possivel pa「a∴a Prefeitura. Com a paIav「a o

vereador Bento Em冊ano que tamb6m que se diz se favoravei ao requerimento que deve sim

sair para se cuidar que com sa11de nわpode brinca「 etamb6m quero desejaras boas一Vindas ao

vice prefeito Moacyr Oldra que certamente fara um 6timo traba冊O. O 「eque「imento esta em

votacao. Quem fo「 favorive- permaneea como esta e os contrarios se manifestem・ Ap「OVado

po「 todos. O Presidente ManoeI Ar=to De Souza Costa 」unior convidou nesse instante o

p「ofessor de Muaythai Aiex 」ihad para se dirigir ate o pupiIo para falar da vit6「ia dos meninos

em c6u azu上Com a palavra o Professor qlle nO S封oado 18de ma「cotivemos a Satisfac2io de Estar

Representando Nossa Esco-a CHUTE BOXE e o Munic佃io de Reaieza Participando do Circuito C乱

Azu廿hai Force. A noite foi um Sucesso e 「etomamos com duas Vit6rias lindas′ reSuitado de

muito traba冊o, disc回na e esfor9O. Quero pa「abenizar ao Professor刷o Ceza「 Raizei pela

organiza亨5o do Evento. Ao P「ofessor Alex」ihad pelo trabalho com os meninos. Tenho orguIho

de ti. e aos gue「reiros 」oao Hen「ique Dos Santos e Bruno Quad「i pela dedica9fo′ disc回na e

「espeito. O Presidente Manoei Arilto De Souza Costa 」unior soIicitou que o Primeiro Secret鉦o

cIaudemi「 De Chaves fizesse a leitura do Requerimento ngO2/2023 de autoria dos vereadores

Tidao e Claudemir Chaves: Exmo. Sr. Paulo Cezar Casaril Prefeito municipaI・ ReaIeza - Pa「an5.

A C台mara Municipai de Ve「eado「es deste Munic了pio′ atraV6s de iniciativa dos vereadores Tidao

e ciaudemir de Chaves no uso de suas legais atribuic5es e de acordo com as disposic6es

regimentais, requer, que aP6s ouvido o Douto Pien鉦o seja e=Caminhado Oficio ao orgao

responsavel do Munic直io, Pa「a que Sejam respondidas as seguintes info「mac6es′ COnforme

segue‥ Em consulta ao sitio do Tribunai de Contas - TCE-Pr, Verificamos que o munic申o nfo

cumpriu o praZO de ent「ega do SiM-AM dos meses 12/2022 e 13/2022, COnfo「me segue: AM‾

Faitou a ent「ega do M6du-o de Acompanhamento MensaI do Sistema de lnformac6es MunicipaI

/ M6s O de 2O23; AM- Faltou a entrega do M6duio de Acompanhamento Mensal do Sistema de

informac6es Municipai / M全s lde 2023; AM- Faltou a entrega do M6duio deAcompanhamento

MensaI do Sistema de lnformac6es MunicipaI / M台s 12 de 2022; AM- Faitou a ent「ega do

M6duIo de Acompanhamento Mensai do Sistema de lnformac6es Municipai / M6s 13 de 2022;

AM- Faltou a entrega do M6dulo de Acompanhamento Me=SaI do Sistema de lnformac6es

Municipai / Mes 3 de 2023. Conforme a lnstruc約No「mativa ng 175/2022, emitida peIoTribunai

de Contas do Estado do Parana, O PraZO de entrega do m合s de dezembro de 2021 - meS 12′

expirou em 15/02/2023, e O PraZO Para entrega do m合s de encer「amento do exerc(cio de 2022

- m6s 13, eXPirou em 28/02/2022. De acordo com o a巾go 49 da instruc約em teia, O

descumprimento dos prazos gera aplica肇o de multa administ「ativa: llArt・ 49 O descumprimento

desta lnstrucao Normativa enseja apIica肇o de multa administrativa, nOS mOIdes da Lei

Complementar n9 113/2005.′′ so廟tamos informac6es quanto as raz6es do atraso na e巾「ega

dos M6duios de Acompanhamento Mensai do Sistema de Info「mac6es Municipais′ bem como

juntado de documentos que possam justificar o nあenvio dos mesmos. Nestes Termo. Pede

Deferimento. Reaieza, 30 de marco de 2O22. Vereadores Tid5o e Claudemir de Chaves

O reque「imento estまem discussfo・ A paIav「a com os senhores vereadores. Com a paIavra o

ve「eado「 CIaudemi「 de Chaves que apenas destacou para toda a popula9fo que esse

幼〃」へククレー　c山。晶「
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requerimento 6 mais para saber o porque as contas no tribunal do executivo nfo est5

PareCendo.

Lista de Presenca na Ordem do Dia: Manoel A冊o De Souza Costa 」unio「/PODEMOS六Claudemir

De Chaves/P丁; Sergio Luiz Bieliard=unior/ PSC; 」ofo Bento Em出ano /PDT; Ozeias de

Oliveira/REPUBLICANOS; Andr6 Napiwoski Figueira de Barros /PSC; Marciano Skrzypczak/PDT.

Materias da Ordem do Dia: Em l重Discussfo e Votasao- Projeto deしei n9 16, de autoria do

Pode「 Executivo MunicipaI -Autoriza o pode「 executivo a ceiebrarte「mo aditivo no termo de

fomento O2/2022 com APAE. O Presidente ManoeI A「冊o De Souza Costa 」unior soIicitou que o

Primeiro Secretき而o Claudemir De Chavesfizesse a leitura do parecer da procuradoria legislativa:

Diante do exposto, em PareCer de DUAS LAUDAS, a Procuradoria 」u「idica OPiNA pela

POSSIB旧DADE 」URiblCA da tramitac§o, discuss害o e votaeao do p「ojeto de lei ora examinado,

CaSO Venha 「eceber parecer favorゑvei das demais comiss6es da casa. A emissao de pa「ece「 por

esta p「ocuradoria 」uridica n5o substitui o parecer das Comiss6es Pe「manentes, aSSim, a OPInIaO

juridica nao tem forca vinculante, POdendo seus fundamentos serem u輔zados ou nao pelos

membros desta Casa LegisIativa. Este 6 o nosso Parecer, SM」. Realeza, 31 de marco de 2023.

Lucas Zimmer. Procurador Legislativo. SoIicitou o parecer da comissao permanente de justi9a e

「edacao e passou a paiav「a ao p「esidente CIaudemir de Chaves. O pa「ece「 da comiSSaO e Peia

Viabiiidade do projeto. Solicitou o pa「ecer da comiss5o pe「manente definancas e orcamento ao

ReIator Claudemir de Chaves e afirmou que: O parecer da comissao 6 pelaviabiiidade do projeto.

O p「ojeto esta em discuss5o. A paiavra com os senhores vereadores. O projeto esta em vota9aO.

Quem for favorivei permane鱒como estat os cont「計ios se manifestem. Ap「ovados por todos

em primeira vota誇o e discuss5o. Em la Discuss5o e Vota9害o - Projeto de Lei ng 17, de autoria

do Pode「 Executivo Municipal -Que altera a Lei complementar ngO2/2022. O Presidente Manoel

Ar冊o De Souza Costa 」unior soiicitou que o Primei「O Secret計io Claudemi「 De Chaves fizesse a

ieitura do parecer da procuradoria IegisIativa: Diante do exposto, a Procuradoria 」uridica OPINA

em parecer de DUAS laudas, Peia possibi=dade juridica da tramitacfo, discussfo e vota誇o do

P「Ojeto de lei ora examinado, CaSO a P「OPOSta Obtenha parece「 favorivei das comiss6es

PemanenteS e Peio piena「io desta casa. Destacamos que po「 Se trata「 de trata「 de Projeto de

Lei CompIementar, Pa「a aPrOVaCaO Se faz necess…而o o posicionamento favor短ei da maioria

absoiuta dos membros da casa. A emissao de pa「ece「 POr eSta Procurado「ia 」uridica nao

substitui o parecer das Comiss6es Permanentes, aSSim, a OPini富o juridica nao tem forca

VincuIante, POdendo seusfundamentos serem ut冊ados ou n5o peIos membros desta Casa. Este

6 o nosso Parecer, SM」. Reaieza, 31 de marco de 2023. Lucas Zimme「. Procu「ador Legislativo.

Soiicitou o parecer da comissわpe「manente de justica e 「eda弟O e PaSSOu a PaIav「a ao

presidente Claudemir de Chaves. O parecer da comISSaO e Peia viab紺dade do p「ojeto. Soiicitou

O Pa「eCer da comiss菖o pe「manente de financas e orcamento ao Reiator CIaudemir de Chaves e

afirmou que: O parecer da comlSSaO e Pela viab帥dadedo projeto. O projeto esta em discuss5o.

A paiavra com os senhores vereadores. Com a palavra o vereador Ozeias de O=vei「a que se diz

Serfavorivei ao projeto de Lei que altera a Lei Complementar N0 02/2022, Sendo: - Aumento de

4 para与vagos de Cargo de Psic6Iogo (40h): Considerando a aIta demanda a Secretaria de

Educac§o, que atendente cerca de mii e oitocentos 〈1.800) aIunos diariamente, COnSiderando,

tamb6m, que at6 o presente momento, a Secretaria de Educac§o conta com somente um

PSic6Iogo com carga horatia de 40 horas semanais. As atividades deIegadas a esse profissionai
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SaO: atendimento das solicitaG6es de atendimento psico16gico (demandas de dificuidades de

ap「endizagem e compo巾amentais) das 13 instituic5es educacionais mu両cipais, ent「e eSCOias e

CMEis; aCOmPanhamento dos atendimentos em Educac登o Especiai da rede municipai (Saias de

Recursos e Ciasse Especial” pa「ticipa肇o no Comite de So=cita亨約dos Requerimentos de

P「ofessor de Apoio Educacional Especia=zado; reP「eSenta亨aO da Secretaria de Educa9aO junto a

Rede de Protec訃o Municipai; e Pa面cipacao em comiss6es, tal como a de Mo巾aiidade lnfantil,

de Saude Mentai e da Pessoa com Defici台ncia, e eSSe aumentO de salario 6 pouco ainda maisja

6 um come印. Com a palavra o vereador Bento Em冊no quetamb6m diz serfavoriveI ao p「ojeto

e hoje o Munic佃io tem grande dificuidade de conseguir Contrata「 Se「vido「es. Em muitos casos

OS Servidores ficam pouco tempo e depois migram para a計ea privada, Visto que as Emp「esas

Pagam SemP「e mais. Cargo: Operadores de Maquinas; Saidrio輔cal atuai R? 2.142,45. Sal鉦o

inicial proposto R; 2.678,06. Po「 tudo que os operadores de maquinas fazem e nfo eram

Valorizados e com esse pequeno aumento ja vai ajudar e muito. Com a palavra o ve「eador

Maneco que tamb6m diz ser favor短el ao p「ojeto que essa Carreira e Remuneracfo dos

Se「vido「es P11blicos Municipais de ReaIeza de acordo com o art. 59 da Lei Complementar NO

O2/2022, Visto que o PIano s6 pode「きsof「e「 aite「ac6es com a aprovac約da maioria absoluta

dos membros da Comissfo de Gestao do Piano de Ca「rei「a. O projeto esta em vota肇0. Quem

for favorivel permaneca como esta e os contr鉦os se manifestem. Aprovados por todos em

Primei「a votac約e discuss5o. Em 12 Discussao e Vota肇o- Projeto deしei n9 18, de auto「ia do

Pode「 Executivo MunicipaI -Altera a Lei Municipai no 2.015, de 30 de setembro de 2022 que

Disc坤na e disp6e sobre a reguiamenta9fb da comerciaIizae約de aiimentos em計eas p山肌cas

- ”FOOD TRUCK, FOOD BIKE E FOOD CART〉〉 - nO Municfpio de Reaieza-PR, e da outras

PrOVid台ncias. O Presidente Manoei A冊o De Souza Costa 」unior solicitou que o Primei「o

Secret鉦o Claudemir De Chaves fizesse a leitura do parecer da procuradoria legisiativa: Diante

do exposto′ aP6s a observa9§o reaiizada′ a Procurado「ia Juridica OPINA em parecer de DUAS

laudas, Pela POSSIBiLiDADE 」UR厄ICA da t「amitacao, di§CuSS細e votac割o do projeto de iei or亀

examinado, desde que a ausencia da ap「esentacfo do impacto orGament緬o/financeiro seja

SuPerada peIas Comiss6es Permanentes e Pien鉦o desta Casa Legisiativa, e 「eCeba parecer

favorivei das 「espectivas Comiss6es. A emissao de parecer por esta Procuradoria 」uridica nao

Substitui o parecer das Comiss6es Permanentes, aSSim, a OPini5o juridica nfo tem forca

VincuIante, POdendo seus fundamentos se「em u輔zados ou n約peIos membros desta Casa, ja

que a decisわdas Comiss6es e o voto dos pa「lamentares sfo sobe「anos. Este e o nosso Parece「,

SM」・ ReaIeza′ 31 de marco de 2023. Lucas Zimmer. Procu「ado「 Legislativo. So=citou o parecer

da comissfo permanente de justiea e reda9fo e passou a palavra ao p「esidente Claudemi「 de

Chaves. O parecer da comiss5o 6 peia viab出dade do projeto. SoIicitou o parece「 da comissfo

Permanente de financas e orcamento ao ReIato「 Claudemir de Chaves e afirmou que: O parecer

da comissao 6 pela viabi=dade do projeto. O projeto estまem discuss害0. A paiav「a com os

Senho「es ve「eadores' Com a paiavra o vereador Ozeias de Oiiveira que se diz ser favoraveI ao

PrOjeto que essa nova modalidade ′′FOOD TRUCK, FOOD BIKE E FOOD CART’’esse projeto de Lei

Visa alterar alguns pontos da Lei que disp6e sob「e a regulamentacfo da come「cializac約de

a=mentos em dreas p11biicas. O projeto estまem votac5o. Quem for favorivei permaneca como

esta e os contrarios se manifestem. Aprovados portodos em primeira vota串o e discussao. Em

2宣Discuss筈o e Vota肇o - Projeto deしei n9 O6, de autoria do Poder Legislativo - Disp6e sobre

alterac5o na Lei n. 1.825/2019 que atualiza o limite do vaIor co「respondente ao ressa「cimento
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de despesas dos Vereadores e Servido「es do Poder Legisiativo Municipai′ quando em viagem

oficial, e da outras providencias. O projeto esta em discussao. A paiav「a com os senhores

v。readores. O p「ojeto esta em vota弟o' Quem for favorivel permaneca como e§tまe os

cont「arios se manifestem. Aprovados po「todos em segunda vota95o e discussao. Com a palavra

o presidente Manoe! A亜o De Souza Costa 」unior que anunciou aos nobres vereadores que se

todos concordam em faze「 uma sess5o ext「aordin狛a para ap「ova誇o do Projeto de Lei ng17 se

todos conco「darem encerro essa sessfo e na sequencia ab「o a outra sessao′ tOdos os vereadores

aceitaram entao passo a paiavra aos nobres vereadores para sua§ COn§ide「ac6es finais e depois

faremos uma sessfo extrao「din描a. Com a palavra o vereador Ozeias que apenas agradeceu a

presenca de todos na sessao e que com essa vota弟O Para O P「Ojeto de ng17 sera de suma

impo巾chcia atodos osservido「es e desejou um boa noite paratodos. Com a paIavra ove「eador

Marciano que tamb6m saudou a presenca de todos p「esentes na sess誹y tamb6m pelos

e§Ciarecimentos da secretaria Zanete, deu os parabens ao professor pelo empenho de seus

aIunos, tambem quero ref「escar ao meu coIega ve「eado「 CIaudemir que quando voc台faia que

nわfoi construida casas em nossa cidade ou ao 「edor, tragO dados que em outras cidades

vizinhas casas foram const「uidas ent約que o Senho「 vereado「 pesquise de fonte corretas para

que apenasfale as coisas corretas. Tamb6m que enviado um oficio a CopeI a referida drea fica

IocaIizada entre o limite do Bai「「o Romano Zanchet fazendo divisa com o terreno da

universidade FederaI Fronteira SuI que foi um pedido ap6ster recebido indmeras 「ecIamac6es

por pa巾e dos morado「es Iocais, re-atando que ent「e as drvores a vegeta95o rasteira(mato/ervas

daninhas) tomou grandes proporc6es e mesmo estat⊃ Se Sentindo inseguros′ POis esta

vegetacao p「6ximo das casas pode servir de abrigo/esconderijo para pessoas ma。ntencionadas

etambem o 「isco de proIiferacao de animais peconhentos como cobras, aranhas′ eSCOrP-OeS e

at6 mesmo mosquito da dengue. E nos mais desejou uma boa semana para todos e se precisar

sempre pode contar com o vereador Marciano. Com a palavra o vereador Bento que apenas

tambem desejou um boa noite a todos. Com a paiavra o vereador Maneco tamb6m desejou a

todos um boa noite e apenas enfatizou a todos que devemos cuidar com a dengueja tem 51

casos confirmadosentきo cada um devefazersua parte・ Com a paIavra o vereadorClaudemirde

Chaves quetambem saudou todos os p「ese=teS =a SeSS約e deixou bem 。la「o ao nob「e vereador

Marciano que quem deveria ir atrるs de fatos concretos nfo e「a eu e sim o vereador que fica

soitando mentiras nas redes socjais e usando do cargo poI匝o pa「a fazer isso e ainda afi「mou

que se o vereador se importasse e valorizasse mesmo a educacao e com os p「ofissionais que

traba岨am nessa drea ,aquela vez que os professo「es fize「am a caminhada pedindo a

「ecomposI9aO, eie tinha participado da caminhada e feito aIguma manifestac5o na sua pag-na.

N託fez nenhuma das opc6es. S6 n釜o vou apresentar um 「equerimento soiicitando da secretaria

de educacfo informac6es sobre esse assunto′ POrque agO「a a Sua fala e muito vago. Ac「edito

que 6 de interesse do municfpio escla「ecer isso. Ja tenho o retomo da secretaria municipa! de

educa亭わe de 2 professores da rede estadua上Segundo eIes′ at6 o momento nenhum material

abordado pelo vereador chegou ao conhecimento deies, VOu ent「a「 em COntatO COm a direc約

da universidade pra ver sefo=5 que saiu esse materia上Etamb6m deixou bem cla「o ao nobre

vereado「 marciano que as casas nfo foram const「uidas nfo porque o ex prefeito MiIton era do

PT naqueIa epoca ele e「a do PSDM entao seria de suma importancia pesquisar e sabe「 mais

sobre as coisas, etamb6m que quando o senhorfaia do projeto na cama「a esta segurando o

senhordeve「ia saberque projeto de um ano para ooutro caducam entao osenho「deveriafazer
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um video se retratando com os professo「es pedindo descuIpas peIas falas mentirosas que voce

vem soitando. Seria isso senhor p「esidente que「o desejar um boa noite e boa semana para

todos. Com a paIavra o Presidente Manoel A冊o De Souza Costa 」unio「 que apenas agradeceu

aos nobres vereadores por esta「em nessa sess訃o e por terem concordado de fazer a outra

sessfo extrao「din鉦a em seguida. Parabenizou a associac約APPAR a quai tamb6m faz parte da

mesma aqui de Rea-eza pe-o maraviIhoso evento rea=zado no domingo dia O2 de abr= pa「a

most「ar que as criancas autistas e-as podem ser o que elas quiserem・ E nada mais havendo a

t「atar decIaro encerrada a presente sess岩o e desejo uma boa noite e boa semana para todos.

クルー‾〆‾‾

CしAUDEMIR DE CHAVES

Cp戸; 04与.946.与09-02

PRIMEIRO SECRETARIO
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